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2023 р. становить 5т/га, загальна площа вирощення в цей рік 520 га. 

Отриманий урожай знаходить свого покупця, так як має високі якісні 

показники. Вміст протеїну до 25 % і клейковини до 50 % дозволяє 

використовувати борошно зі спельти для виготовлення макаронних виробів й 

любих хлібобулочних. Можна борошно спельти використовувати як поліпшувач 

до низькоякісного борошна з м’якої пшениці. Спельта містить калію на 10–15 % 

більший ніж у звичайної пшениці, сірки на 70 %, магнію на 35 % фосфору на 60 % 

більше ніж у звичайної пшениці, а кальцію в них порівну. Мікроелементи теж 

містяться значно більше ніж у звичайної пшениці: так цинку на 25–30 %, заліза на 

5–10 %, селену аж на 100–200 %, міді на 15 %, марганцю на 15–20 %. Спельта в 

середньому має на 50 % вищий показник кількості по кожній амінокислоті за 

м’яку пшеницю, і краще засвоюється людиною [2]. 
 

Варто зазначити, що спельта цінна не тільки своїми якісними показниками, 

але і чудовими смаковими властивостями. 
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ВИХІД ТВЕРДОГО БІОПАЛИВА Й ЕНЕРГІЇ З МІСКАНТУСУ 
 
 

Важлива властивість багаторічних енергетичних рослин – з засіяного одного 

разу поля можна збирати урожай біомаси протягом трьох десятиліть. При цьому 

міскантус, на відміну від інших рослин, не виснажує землю та поглинає 
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вуглець. Тому актуальною є тема впровадження у виробництво механізованої 

технології вирощування енергетичної культури міскантус для виробництва 

твердого біопалива у вигляді паливних гранул та брикетів. 

Міскантус (Miscanthus Giganteus) – багаторічна кореневищна кущиста 

трав’яна рослина, належить до родини злакових [1, 3], має тип фотосинтезу С4. 

Висота рослин коливається від 1,5 до 4 м. Рослини однодомні, короткого дня 

вегетації, тому цвітуть з кінця серпня до початку жовтня, насіння в наших умовах 

не достигає. У виробництві міскантус гігантський висаджується ризомами 

(rhizome) – частинами корневища, котре має бруньки і шляхом ділення може 

використовуватися для вегетативного размножения. Міскантус холодовитривала 
 

 теплолюбна трава, з ефективністю використовує водні ресурси але потребує їх 

більше інших злакових. 
 

У 2013 р. на Веселоподільській дослідно-селекційній станції, яка розташована 

в підзоні недостатнього зволоження лівобережної частини Лісостепу України, 

були закладені досліди з міскантусом гігантським сорту «Осінній зорецвіт. із 

загальною площею 0,23 га. Предмет дослідження – складові елементи технології 

(продуктивність міскантусу залежно від схеми садіння і маси ризомів) 

вирощування і використання біомаси міскантусу, оптимізація на основі вивчення 

біологічних і агрофізичних властивостей культури. 
 

Досліди проводились на чорноземі типовому слабкосолонцюватому 

малогумусному середньосуглинковому, який характеризується наступними 

агрохімічними показниками орного шару: рН сольової витяжки – 7,2–7,7; 

ємність поглинання коливається в межах 37–39 мг-екв. на 100 г ґрунту; гумус за 

Тюріним – 4,5–4,7 %, забезпеченість рухомим фосфором і обмінним калієм (за 

Мачигіним) складає 19,4–20,2 і 100,6–110,5 мг/кг ґрунту відповідно, площа 

ділянки – 50 м
2
, облікової – 17,2 м

2
, загальна – 646 м

2
. Польові дослідження 

проведені за загальноприйнятими науковими та спеціальними агрономічними 

методами Б. А. Доспєхова [2] з широким використанням електронної 

обчислювальної техніки при опрацюванні та аналізі результатів досліджень. 
 

Погодні умови підчас досліджень були різноманітними. Одним з найбільш 

важливих факторів для одержання високих і стабільних урожаїв 

сільськогосподарських культур є достатнє забезпечення їх ґрунтовою вологою. 

Погодні умови осінньо-зимового та ранньовесняного періоду 2016–2020 рр. 

дозволили сформувати достатні запаси продуктивної вологи в 1,5 м шарі ґрунту, 

які весною, на час відновлення вегетації міскантусу знаходилися в межах 265–312 

мм. Це дозволило рослинам в сформувати висоту головного стебла від 121 см 
 

 посушливих умовах до 370 см в сприятливих. Кількість листків на рослині теж 

вар’юється від 8 до 20, в середньому складає 12–13 шт. Кількість пагонів у кущі 
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10–6 шт. з тенденцією збільшення у рік достатнього зволоження. Все це говорить 

про необхідність підбирати для висаджування міскантусу зволожені ділянки. 

 кожним послідуючим роком життя плантації спостерігали тенденцію 

більшої кількості листків на одному стеблі – 12 до 20 шт./стебло, також зростала 

довжина і ширина листків 60 до 90 см; від 22 до 35 мм відповідно. За роки 

досліджень отримали врожайність сухої біомаси коливалася від 42 до 58т/га з 

виходом енергії – 16–19 ГДж/т. Це значно більше виходу енергії соломи чи 

деревини білої тополі (17 і 18,5 ГДж/т). Враховуючи мізерну кількість лігніну в 

масі міскантусу, вона є прекрасним топливом для газогенераторів, і на відміну від 
 

деревини бистро росте. Також мінімальною є зольність біопалива міскантусу. 

Це зменьшує розходи на її видалення. 
 

Плантація закладена мілкими ризомами (30 г) практично зрівнялась по 

продуктивності з посадками ризом в 60 і 90 г, при цьому більш загущені посадки 

 тис./га мілких ризом показують результати аналогічні посадкам 10 тис./га 

крупних (90 г) і середніх (60 г) ризом загущення посадки в усіх випадках не 

сприяло підвищенню урожайності і, відповідно збільшенню виходу енергії.  
Таблиця. Розрахунковий вихід енергії з твердого біопалива міскантусу, 

 

2016–2020 рр. 
 

Маса ризом, г 
Норма садіння, Вихід твердого біопалива, Вихід енергії 

тис./га т/га ГДж/га  
    

 20 54 871 

30 15 58 933 

 10 56 898 

 20 49 787 

60 15 51 818 

 10 59 950 

 20 46 741 

90 15 56 902 

 10 59 938  
Джерело: авторські дослідження.  

 

Вже зараз можна говорити про можливість закладення плантації 

енергетичної культури посадковим матеріалом різної маси з врахуванням 

густоти. Плантації міскантусу можуть давати енергетичну сировину вже в рік 

закладки, але на стабільний вихід енергії можна розраховувати з третього року 

використання.. 
 

 вище наведеного, можна зробити висновок, що міскантус гігантський 

сорту «Осінній зорецвіт» перспективна культура для енергетичного 

застосування. Його агротехніка потребує подальшої розробки на основі 
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багаторічних насаджень та спостережень за розвитком рослин в різні по 

погодним умовам роки. При мінімальних затратах на догляд та збирання вихід 

енергії твердого біопалива з міскантусу 818–950 ГДж/га. 
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АЕРОПОНІКА: ПЕРСПЕКТИВИ ТА ВИКЛИКИ 
 

ДЛЯ СУЧАСНОГО РОСЛИННИЦТВА 
 
 

Світова глобалізація актуалізує питання продовольчої безпеки та сталого 

виробництва, а наука та технології намагаються знайти відповіді на ці виклики. 

Однією з інноваційних і раціональних технологій у сфері рослинництва є 

аеропоніка. Ця методика, де коріння рослин знаходиться в повітрі, а не в 

традиційному ґрунті, відкриває перед аграріями широкі можливості розвитку 

сільськогосподарської галузі та може стати ключем до забезпечення населення 

якісними продуктами харчування в майбутньому. 

Вперше в світі цей метод запропонував ботанік з Житомирщини 

Володимир Арциховський у 1911 році, коли він опублікував статтю про свій 

метод фізіологічних досліджень кореневих систем за допомогою 

розбризкування різних речовин у повітрі, яке оточує корені [1]. 
 

Організатори StartUs Insights Discovery Platform за результатами 

поглибленого галузевого дослідження 5290 стартапів і скейлапів у галузі 

агротехнологій представили в 2022 році Карту агротехнологічних інновацій. 

Однією з 10 найкращих тенденцій визнано «ведення сільського господарства в 

контрольованих умовах», методами якого є гідропоніка та аеропоніка [2]. 
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